

疾风骤雨一扫城市桑拿天

武城最大降下115毫米,预计今天还将有暴雨

本报7月30日讯(记者 郭光普 孙婷婷 见习记者 王乐伟 通讯员 惠海静) 7月30日上午9时许,风雨大作一扫多日的闷热天气,气象局发布雷电橙色预警。中午12时许,风雨渐渐平息。预计7月31日还将出现暴雨天气。

7月30日上午10时,德州市气象局发布雷电橙色预警信号,受副热带高压边缘对流云团影响,德州市武城、平原、陵县等县

市出现雷阵雨,德城区、乐陵、庆云、临邑等县市,出现了短时强降雨和雷电、大风天气。

据介绍,此次降水量分布不均,平均降水量23.0mm。7月30日6时到16时降水量,其中武城降水量达到115mm,平原68.3mm,陵县43.3mm,德城区降水量为11.8mm。最小降水量出现在夏津0.2mm。

7月30日上午,一场急雨突袭德州,在德城区东风路、后园、

北园地道桥等容易积水路段,市政部门防汛车辆已经到位,不少路段也树起了“紧急排水”、“城市抢险”等标志。

记者从德州市市政管理处获悉,市政部门对泵站停电、桥洞积水等情况已经做好了应急准备、车辆调配预案。相关人员称,与公安交警部门做好联动配合,地道桥在积水超过30厘米时,地道桥责任人要立即拨打交警报警电话122,通知交警进行

交通管制。降雨过程中若出现突发紧急情况,各队所准备的应急车辆要及时调配到位。

据了解,今年市政管理处根据需要,各个防汛路段责任到人,24小时防汛值班制度,全程跟踪雨情、水情、灾情,值班人员及时监控降雨量。防汛抢险过后,市政部门将及时关闭打开的雨水进水口和闸门,及时清挖淤积严重的雨水进水口,清查并补充防汛物资。

连续雨天 影响棉花生产

本报7月30日讯(记者 牟张涛) 7月30日,一场急雨突袭德州,武城县降水量达115mm。据德州市气象局预报,未来几天还会有连续降雨,产棉大县武城县棉花技术指导站长闫军提醒,雨后棉株易疯长,可喷施农药进行化学调控。

7月30日18时许,记者电话联系上闫军,他正在武城县降雨量较大的郝王庄乡的棉田里。“有些棉田里积水比较严重,正组织村民排水。”闫军说,目前棉花处于蕾铃期,对水分的吸收很重要,“蕾铃期需要大量的水分,但如果水分过多则会造成棉株根部无氧呼吸,造成蕾铃脱落,影响棉花产量。目前棉田内的水已足够棉株吸收,有积水需要立刻排出。”

“大雨后,棉株易疯长,棉农需要为棉株喷施农药进行化学调控,如打助壮素等,保障棉花产量。”闫军说。

水利防汛 三级预警

本报7月30日讯(见习记者 王明婧 通讯员 冯蕾) 受副高边缘对流云团影响,7月30日全市局地降大到暴雨,此次降雨历时短、强度大,空间分布极不均匀。

德州市水利局防汛办工作人员说,近期降雨频繁,短时降水强度较大,土壤含水趋于饱和,极有可能发生城市积水或局地内涝,甚至产生河道行洪过程,防汛形势很严峻,目前已经发布防汛应急三级预警。

为应对近日降雨频繁的情况,水利局派工作组对辖区内涉及安全度汛的重点地段、重点乡镇、重点村进行排查,特别是对农村旧房危房、敬老院、孤寡老人住处、校舍、低洼地等区域进行逐一摸排,如果发现安全隐患地带,将把群众转移安置。另外,对影响河道行洪、阻滞积水排除的高杆作物、施工坝等阻水障碍进行清除,对堤防、在建工程等薄弱部位和险工险段进行昼夜巡防,保障人民群众的生命财产安全。

交警全员 上路执勤

本报7月30日讯(记者 牟张涛) 7月30日上午一场大雨落下,不少路段产生积水,市区一些交通要道出现拥堵。记者从德州市交警支队直属一大队了解到,为保障雨中交通顺利运转,保证市民通行,交警全员上路。

7月30日上午11时许,在湖滨北大道和天衢路交叉口,两名交警冒雨指挥交通。此外,交警还通过喊话方式提醒车主减速慢行。

“为保证雨中道路交通安全,全员上路。”德州市交警支队直属一大队副大队长杨红省说,易发生积水的路段会造成交通拥堵,交警部门会将其作为重点管理路段,指挥交通,保证市民顺利通行。



7月30日上午,突如其来的降雨让没带雨具的行人浇了个措手不及。 本报记者 马志勇 摄

“管堵”偏逢下大雨污水成河

南营街和迎宾大道路口多处下水道堵塞

本报7月30日讯(见习记者 李明华 实习生 王彦玲 罗晓) 7月30日,市民吕先生拨打本报热线称,南营街与迎宾大道交叉口的一口污水井往外冒污水,影响附近居民的日常生活。

7月30日上午9时许,记者在现场看到,南营街与迎宾大道交叉口附近至少三个井口在不断

往外冒污水,导致附近长达二三十米的路面污水横流,许多路过此处的行人都捂着鼻子绕行。“气味实在难闻。”市民张先生说。上午10时许,一场阵雨突袭德州,污水冒得更厉害了。

“昨天下午四五点时就有污水往外冒,不知道是什么原因造成的。”附近小吃店主王女士说,污

水刺鼻影响到她家生意。“气味太难闻了,不少来吃饭的顾客都不愿意在外面吃。”

附近居民邓女士说,污水外冒可能是下水道堵塞造成的。“之前也有过这情况,大雨一冲就流走了,没这么严重。”

7月30日下午4时许,记者就此事咨询了德城区城管执法局。

相关工作人员称,可能是城市下水管道老化和附近居民、宾馆、饭馆乱丢垃圾造成的。7月份正值汛期,德城区有多处下水管道出现堵塞,会及时安排相关人员抢修。

下午5时许,在南营街与迎宾大道交叉口处,已有工作人员对堵塞管道进行疏通。



在湖滨大道上积水路段城管部门的工作人员开启井篦子进行排水。 本报记者 马志勇 见习记者 王明婧 摄影报道



7月30日上午10点30分许,市区降雨路面积水严重,东风路桥下积水没过脚踝,给往来车辆和行人带来不便。 本报记者 郭光普 王乐伟 摄影报道